

41℃! 环卫工的衣服上结盐花

快报倡议:高温下请给这些户外工作者们递杯水



昨天中午,室外地表温度至少有41℃,清洁工还在清理垃圾



图书馆的自修室没有空座位,许多人只好坐在大厅里 张敏 摄

昨天是大暑节气,代表着一年中最热的时候到来了。一早常州气象台就发布了高温警报。昨天中午记者在常州街头实测,1分钟内温度计就飙到了41℃。在这样的高温下,最难熬的要数户外工作者们,他们过得怎样?

地表温度:记者实测,1分钟飙到41℃!

上周六,常州迎来了晴热高温天气,21日出现了入伏后的第一个高温天。这一天,常州的最高温度达到了高温标准,为35℃。

昨天,高温继续“炙烤”着常州,早晨6点钟,常州气象台发布高温警报,提醒市民们做好防暑降温工作。

中午12点左右,室外热浪滚滚,大街上人影稀少,记者用温度计在广化街附近实测了一下地表温度,短短一分钟内,温度计就飙到了41℃。

常州气象台监测数据显示,昨天常州、金坛、溧阳的最高温度分别达到了35.5℃、35.6℃、36.8℃。

环卫工:衣服能“开”出盐花来

50多岁的老陈在常州做环卫工已经近10年了,每年的夏天,老陈都觉得特别难熬。昨天,记者在街上见到他时,老陈依旧穿着长袖,戴着一顶大宽帽子,脖子上围着一块湿毛巾。“反正这么热,就算穿着短袖,太阳晒得还是很热,所以干脆把身上包起来。”老陈弯着腰捡垃圾。此时是上午10点,还没到温度最高的时候,但豆大的汗珠不停在他额头上冒出来。“我们已经习惯了,像夏天,衣服都要湿个几次,干了之后,还会有盐花。”老陈擦着汗说。

目前,常州市共有八千多名环卫工人。昨天,常州市环卫处副处长吴忠平向记者介绍,环卫处已经召集各个环卫公司开过会,要求各环卫公司严格执行夏季高温福利发放到位,以及将绿豆汤、酸梅汤、毛巾等一定要发放。“同时,我们也在督促落实高温季节调整室外午间作业时间,安排工人在转运站的空调房间休息。全面发放十滴水、风油精等防暑降温药品。”吴忠平说。

建筑工人:早晨5点就上岗

从四川到常州打工的建筑工人戴明亮,今年已经53岁了,因为天气炎热的关系,如今上班的时间也做了调整。以往早晨6点半上班,中午11点吃饭;下午从12点半工作到5点半。

如今每天一大早,老戴5点就要早起去工地上班,“没办法,中午太热了,要避开那段时间,就只能早点起了,反正我们也习惯了。”老戴说,现在上午10点就休息,一直到下午2点才上班。相应的,下班时间也要往后推一个多小时。

谈起高温费,老戴似乎并不太清楚,他只告诉记者,工地上有免费的大麦茶供应,每天都要喝上好多杯。

图书馆:自修室一座难求

天气炎热,一些有空调的室内场所,成为不少市民纳凉的好去处。昨天下午1点多,记者在常州图书馆二楼和三楼的自修室转了一圈,发现坐满了人,连储物柜边上休息等候的座椅都被占了,一些迟来的市民只能失望地徘徊着,希望能找到一个空位。

记者发现,这些“蹭凉族”

中,以学生居多,初中生小杰告诉记者,他马上就要升初三了,这几天每天都和同学一起来图书馆学习,做暑假作业,“这里有空调,而且很安静,有学习氛围,比一个人呆在家里好。”

另外记者还看到,除了学生,不少年轻人也带着电脑、iPad等电子产品在此消磨时光。据图书馆工作人员介绍,到了夏天图书馆里的自修室最为火爆,开放时间从早上9点到下午6点50分,“一大早还没到9点,就有不少人来排队了,来迟了就没位子。”

倡议:请给户外工作者递杯水

7月1日上午10时多,浙江省

李梦雅 张敏

天气 最近都是晴热高温天

昨天迎来了农历二十四节气中的“大暑”,这也标志着一年中最热的时候到来了,接下来的日子,市民们就要与高温打“持久战”了。

据常州气象台预报,昨天,常州主城区、金坛、溧阳的最高气温都在35℃以上。本周日最高

气温35℃以上的高温天将频繁出现,天气则以晴好为主,不过并不排除午后局地会出现热雷雨天气,因此市民们在出门时最好带把伞,有备无患。

天气趋势预测:今天,多云,28-36℃;明天,晴,27-36℃;后天,晴转多云,27-35℃。 张敏

提醒 隔一段时间喝几口水

进入三伏天,很多人都会有晕乎乎的感觉。医生提醒,酷暑时节,一定要小心中暑。

常州一院急诊内科刘医生表示,中暑有轻有重,身体上往往有“先兆”。“当多汗、口渴、无力、头晕、眼花、恶心等症状出现时,可能就是中暑的先兆。这时,如及时转移到阴凉通风处,补充水分和盐分,有可能在短时间恢复;如果这些症状加重,体温继续升高,面色潮红或苍白,心率加快,可能就是轻度中暑,需要

及时处理,并休息几个小时。”

重度中暑患者症状是突然出现昏迷,皮肤出汗停止,体温在40℃以上,需要立即就医。

“预防中暑有几个小诀窍。”首先要多喝水,不是渴的时候猛喝,而是隔一段时间就喝几口,慢慢喝,出汗多的人,可以在水中加点盐。其次,尽量避免在上午11点到下午3点之间出门。最后,要多吃各种瓜果蔬菜,如冬瓜、苦瓜、黄瓜、西红柿等,还要保证充足的睡眠。 王玉

权威发布

安置房第三方验收

记者从纪委获悉,天宁区纪委建立三项制度,确保安置房验收监督工作推进。三项制度分别为,建立建材采购预验收制,审查建材质量,严处以权谋私;施工环节内控制,“三个加强”严防“豆腐渣”工程;积极引入民主测评机制,聘请独立第三方测评机构及安置户代表共同担任安置工程质量监督员,由此建立由村民代表与业主代表等协同监管工程质量的工作机制。 常纪宣 李梦雅

花博会自然馆签约

7月20日上午,武进区人民政府与中科院上海辰山植物科学研究中心签约第八届中国花博会自然馆及植物研究中心建设项目。今后,双方将共同开展常州花博园植物研究中心的建设和管理工作,把武进打造成为集规模种植、科技研发、现代流通、景观建造、休闲观光于一体的全国一流的花卉苗木优势产区。 晁静

武进落实30件实事

确保居民收入增长12%

记者从20日召开的武进区委十一届四次全体(扩大)会议上了解到,下半年武进将全力以赴保持经济平稳较快增长,同时将围绕“幸福武进”,推出更多民生利好。

据武进区委书记周斌介绍,下半年武进区将全力落实好30件为民实事,包括持续加大公共财政对民生事业的投入力度,拓宽就业再就业渠道,确保城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别增长12%和14%以上;加快启动总投资超10亿元的新一轮教育基础设施建设项目;进一步改善农村居民就医环境,加快南夏墅卫生院、焦溪卫生院三河口分院、鸣凰卫生院迁建等项目建设,力争年内投入使用;加快打造中心城区“500米健身圈”和农村“10分钟健身圈”,力争年内人均公共体育场地设施面积达到2.4平方米;积极构建现代文化产业体系,精心组织实施环太湖艺术城、宝林文化园等一批文化产业项目。

李梦雅 刘国庆

图说常州



昨天上午,第一届“江苏技能状元”大赛常州选拔赛数控加工中心(四轴)竞赛在常州奥斯迈医疗器械有限公司举行。获得前三名的选手将入选常州代表队,参加8月下旬举行的江苏省技能状元大赛。图为参赛选手在操作数控设备。 常人社 李梦雅

青果巷房屋征收决定后天公布

轨道交通1、2号线一期工程可行性研究报告完成初稿

上周五,记者从常州市重点项目推进会上获悉,今年全市共有26个项目列入江苏省重点工程,其中18个项目已开工建设。此外,常州轨道交通1号线和2号线一期工程可行性研究初稿已基本完成。

现代快报记者从推进会上获悉,备受市民关注的常州城市轨道交通1号线和2号线一期工程可行性研究报告初稿已基本完成。安全评价、风险评价、节能评价等相关配套文件编制与报

批工作全面开展。

推进会披露,总投资20亿元的青果巷历史文化街区保护工程,今年将完成投资8亿元。青果巷的修缮与保护、房屋征收补偿方案已公示并完成了意见收集工作。相关部门将在7月25日发布征收决定,今年年内完成80%的民房征收工作,并开工建设。

目前,青果巷东侧风貌区、琢初桥南侧地块已通过规划评审;古运河、青果巷西段风貌区保护规划编制的前期工作正在

进行中。

会上还介绍,位于戚墅堰区,总投资3.5亿元的丁塘港湿地公园,预计年内完成投资2.4亿元。可行性研究报告已上报相关部门。控制性详细规划目前已经完成,正在积极上报规划总平面图。同时,将结合龙城大道隧道、三馆一中心两大项目,先行接收部分土方,进行公园地形填筑,以合理利用资源,节约资金。

据了解,龙城大道隧道日前已封闭开工,正在进行桩基等前

行施工。在隧道南侧将建常州的文化中心——“三馆一中心”,即图书馆、美术馆、科技馆以及城市地下空间利用中心。该项目已完成建筑方案设计招标、评标工作。目前建设部门正在组织两个推荐方案的深化修改。计划年内开工建设。

今年,新堂北路、晋陵南路、清潭西路(荆川路至龙江路)等市区主要道路的路网完善,以及东大门道路建设工程也正在逐步推进中。 姚斌